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Live: Δεύτερη ημέρα συζήτησης στη Βουλή για 
τον “γάμο ομοφυλοφίλων” – Το βράδυ η 
ονομαστική ψηφοφορία
/ Επικαιρότητα

Συνεχίζεται σήμερα για δεύτερη ημέρα η συζήτηση στη Βουλή 
για την “Ισότητα στον πολιτικό γάμο”, δηλαδή για το 
νομοσχέδιο που αφορά την επέκταση του πολιτικού 
γάμου και στα ομοφυλόφιλα ζευγάρια και την τεκνοθεσία. Το 
νομοσχέδιο αναμένεται να ψηφιστεί το βράδυ με ονομαστική 
ψηφοφορία. Θα προηγηθούν οι ομιλίες των πολιτικών αρχηγών 
αλλά και του Αντώνη Σαμαρά, ενώ ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης θα κλείσει τη συζήτηση στη Βουλή.

Το εν λόγο νομοσχέδιο έχει βρει κάθετα αντίθετη την Εκκλησία, η οποία 
χρησιμοποιώντας το δυναμικότερο όπλο της, την προσευχή, δέεται και την ύστατη 
στιγμή υπέρ φωτισμού όσων νομοθετούν. Δεν είναι μόνο η Εκκλησία όμως 
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αντίθετη. Υπάρχει και μια σημαντική μερίδα Βουλευτών που όχι απλά είναι 
επιφυλακτική, αλλά αντίθετη και αυτή στο παρόν νομοσχέδιο. Δεν πρόκειται για 
Βουλευτές του ΚΚΕ, της Ελληνικής Λύσης, των Σπαρτιατών ή της Νίκης, που έχουν 
δηλώσει ότι θα καταψηφίσουν το νομοσχέδιο, αλλά Βουλευτές του κυβερνώντος 
κόμματος και του ΠΑΣΟΚ.

Καταψηφίζουν ή απέχουν

Ήδη κατά τις χθεσινές τους ομιλίες οι Βουλευτές της Ν.Δ. Μιλτιάδης 
Χρυσομάλλης, Ευριπίδης Στυλιανίδης,  Άννα Καραμανλή, Χαράλαμπος Αθανασίου, 
Φωτεινή Αραμπατζή και Μάριος Σιαλμάς δήλωσαν ότι θα καταψηφίσουν το 
νομοσχέδιο. Άλλοι Βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος, όπως οι Θάνος Πλεύρης 
και Στέλιος Πέτσας, παρά την αντίθεσή τους, επέλεξαν να μην καταψηφίσουν, 
αλλά να απέχουν από την ψηφοφορία. Σήμερα αναμένεται να διαφοροποιηθούν και 
άλλοι Βουλευτές οι οποίοι είτε θα καταψηφίσουν είτε θα απέχουν.

Ιδιαίτερα επικριτικός εμφανίστηκε απόψε κατά τη συζήτηση στη Βουλή σχετικά με 
τον νομοσχέδιο του γάμου των ομόφυλων ζευγαριών ο βουλευτής της Νέας 
Δημοκρατίας Ευρυπίδης Στυλιανίδης. Στηλιτεύοντας τον ορισμό του γάμου 
ομόφυλων ζευγαριών εναντιώθηκε και αντιθέτως ζήτησε τη στήριξη της 
τρίτεκνης και της πολύτεκνης οικογένειας «Για την Ορθοδοξία ο γάμος είναι το 
σημαντικότερο μυστήριο, σκληρός πυρήνας του θρησκευτικού δόγματος. Πώς 
λοιπόν γίνεται κάποιος να δηλώνει Χριστιανός Ορθόδοξος αλά καρτ;», είπε.
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Υπέρμαχοι με … Αγιογραφικούς σχολιασμούς

Σφοδροί υπέρμαχοι του νομοσχεδίου ήταν Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, της Νέας 
Αριστεράς και της Πλεύσης Ελευθερίας οι οποίοι σε πολλές περιπτώσεις 
χαρακτήρισαν ως μεσαιωνικές τις απόψεις της Εκκλησίας, ενώ άλλοι έκαναν λόγο 
για άμεσο διαχωρισμό κράτους-εκκλησίας. Ωστόσο, ορισμένοι από τους Βουλευτές 
των κομμάτων αυτών φάνηκε να αναπτύσσουν μια θεολογική προσέγγιση επί της 
θεολογίας της αγάπης (βλέπε περιπτώσεις Αλέξανδρου Αυλωνίτη, Ραλίας 
Χρηστίδου από τον ΣΥΡΙΖΑ, Νάσου Ηλιόπουλου από τη Νέα Αριστερά) καθώς 
επέλεξαν να κάνουν χρήση Αγιογραφικών χωρίων, δίνοντας βέβαια τη δική τους 
ερμηνεία επί των χωρίων που χρησιμοποίησαν.
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Η εισαγωγή της Αθηνάς Λινού

Με τα λόγια ενός μεγάλου θεολόγου της εποχής μας, ο οποίος εκοιμήθη πριν έναν 
χρόνο, του μακαριστού Μητροπολίτη Περγάμου κυρού Ιωάννου, ξεκίνησε την 
τοποθέτησή της η Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, η οποία είναι σύζυγός του π. Δημητρίου 
Λινού, κ. Αθηνά Λινού.

“Θα ξεκινήσω με τα λόγια ενός από τους πιο σημαντικούς Θεολόγους του αιώνα 
μας, σύμφωνα με τον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο αλλά και τον Πάπα 
Φραγκίσκο. Ο Μητροπολίτης Περγάμου Ιωάννης Ζηζιούλας, Καθηγητής σε 
Ελληνικά και Αγγλικά Πανεπιστήμια, μέλος της Ακαδημίας Αθηνών, είχε πει πριν 
μερικά χρόνια δημόσια: «Δεν έχουμε το δικαίωμα να ταπεινώνουμε και να 
θυσιάζουμε την εικόνα του Θεού. Είναι ανάγκη οι σεξουαλικές μειονότητες να 
προστατεύονται από κάθε είδους διάκριση και αδικία». Αυτή η δήλωση με εκφράζει 
απόλυτα. Για το νομοσχέδιο, σαφώς και είναι απαραίτητο να εξασφαλίσουμε τα 
δικαιώματα, όπως είναι και ο απόλυτος σεβασμός, η αγάπη αλλά κυρίως η ισότητα 
και η προστασία των συνανθρώπων μας, και βέβαια των ομόφυλων ατόμων”, είπε.

Φωτο: Γιάννης Παναγόπουλος, Eurokinissi



Η πρόταση του Αρχιεπισκόπου

Με δήλωσή του το πρωί της Τετάρτης, ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος ανέφερε ότι καλό θα ήταν η ψηφοφορία για την ψήφιση 
του νομοσχεδίου να γίνει ονομαστικά.

Επίθεση στον Μακαριώτατο εξαπέλυσε η Νέα Αριστερά κάνοντας λόγο για 
παρέμβαση στο νομοθετικό έργο. Σε σχόλιο στην επίσημη σελίδα στο Facebook 
ανέφερε:

“Οι εποχές που η εκκλησία παρενέβαινε στα πολιτικά πράγματα έχουν περάσει, 
ευτυχώς, ανεπιστρεπτί. Η εκκλησία δε νομοθετεί, η ελληνική βουλή δεν συμμετέχει 
στις αποφάσεις της Ιεράς Συνόδου. Η Ελλάδα είναι πράγματι μια δημοκρατική 
χώρα και αυτό πρέπει να επισφραγιστεί με τον οριστικό χωρισμό κράτους και 
εκκλησίας. Σε μια σύγχρονη ευρωπαϊκή δημοκρατία δεν υπάρχει ερώτημα: τα του 
Θεού, τω Θεώ και μέχρι εκεί. Σε πείσμα όσων θέλουν να επικρατήσει το σκοτάδι, η 
κοινωνία θα προχωρήσει”. 

Ο Υφυπουργός παρά το Πρωθυπουργό κ. Θανάσης Κοντογιώργης, μιλώντας στην 
εκπομπή “Ανάλυσέ το” της ΕΡΤ, ρωτήθηκε για το αίτημα του Αρχιεπισκόπου και 
απάντησε ότι η ονομαστική ψηφοφορία είχε προκύψει από πριν, ενώ πρόσθεσε 
επίσης ότι η κυβέρνηση σέβεται την Εκκλησία αλλά η πολιτεία αποφασίζει, και από 
εκεί και πέρα οι θεολογικές απόψεις αφορούν την εκκλησία. “Η Εκκλησία στη 
βασική της συνισταμένη είχε μια ήπια στάση στο ζήτημα αυτό” πρόσθεσε ο κ. 
Κοντογεώργης τονίζοντας ότι οι βουλευτές θα πράξουν κατά συνείδηση.

Διαβάστε επίσης: Η Σοφία Ζαχαράκη για την παρέμβαση του 
Αρχιεπισκόπου για ονομαστική ψηφοφορία
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